Конспект клубного часа

на тему: «Береги свою планету!»
Автор: воспитатель группы продлённого дня Каблукова Елена Сергеевна, МОУ «СОШ №32» г.Энгельса Саратовской области
Цель.
          Учить детей бережно относиться к природному богатству Земли.
            Подвести учащихся к пониманию того, что без нашей помощи и заботы планета может  «заболеть», а растения и животные погибнуть.
            Развивать творческие способности.
            Воспитывать дружеские отношения, умение быть одной  сплочённой командой.

Предварительная работа.
              Разработка проектов «Чтоб планета не болела».

              Беседа на тему: «Красная книга».

              Игра «Знатоки природы».

Оборудование.
              Глобус, модель космического монитора, карточки с командами для бортового компьютера, плакаты с изображением космического пространства.
                          Ход занятия.

Воспитатель. Ребята, сегодня мы с вами отправимся в необычное космическое путешествие. Наша цель: изучить космос и установить, существуют ли обитаемые планеты, кроме нашей Земли. Наше путешествие будет сложным и опасным, по этому 
руководить  космической командой буду я. Договорились? И так садимся в космические кресла, включаем пульт управления, ключ на старт. Поехали! 
Звучит космическая музыка.
Воспитатель показывает глобус. Посмотрите, Земля удаляется от нас и становится всё меньше и меньше. И вот она совсем исчезла. Мы в далёком космосе. А что происходит с нашим телом? Оно становится совсем невесомым, теряет силу тяжести. Мы с вами попали в невесомость. Дети имитируют движения. 

Во время полёта воспитатель обращает внимание членов космической команды на мониторы корабля (плакаты) и рассказывает, что они видят в космическом пространстве (звёзды, планеты, кометы).
Воспитатель. Внимание! Внимание! Загорелся монитор бортового компьютера. Он сообщает нам, что мы приближаемся к незнакомой планете. 

Рассматриваем плакат с изображением планеты.
Воспитатель. Уважаемые члены команды, я приглашаю вас на учёный совет. Ваше мнение об этом небесном объекте.
Ученики высказывают свои мысли об отсутствии на планете воды и  растительности, приходят к выводу о том, что она необитаема. Далее идёт полемика о том, в результате чего это могло произойти. Приходим к заключению, что жители не берегли природу на этой планете, и она заболела. Командир корабля предлагает вернуться на Землю, но монитор «высвечивает» команду «Старт отменяется». Затем появляется  карточка с указанием: «Вы сможете покинуть планету, если докажете, что любите и хорошо знаете природу своей Земли. Вам нужно будет выполнить несколько заданий». Воспитатель обращает внимание детей на карточки с заданиями.

Синяя карточка.

Вспомните стихи, песни, загадки о природе.

Зелёная карточка.
Знаете ли вы как нужно вести себя в лесу?

Жёлтая карточка.

Вспомните  сказки и рассказы, в которых говорится о животных, птицах или растениях.
Красная карточка.
Что такое Красная книга?
Какие растения и животные занесены в Красную книгу?

Какие животные, растения, птицы занесены в Красную книгу Саратовской области?
Оранжевая карточка.
Вопросы для знатоков природы.
-Какая птичка любит угощаться салом?
-Кому в рыжей шубке мороз нипочём?
-Какая птица на морозе гнездиться?

-У какого зверя день рождения всегда зимой?

-Какой цветок появляется весной самый первый?

-Какой цветок всегда поворачивается за солнцем?

Воспитатель. Молодцы, ребята! Мы с вами ещё раз убедились в том, что хорошие знания и крепкая дружба выручат из любой беды. А что же показывает наш бортовой компьютер, мы уже можем стартовать?
Карточка «Старт отменяется. Космонавты должны сделать космическую зарядку, чтобы у них хватило сил на обратный перелёт.
Физминутка.

Карточка «Доброго пути!»
Совершается перелёт на Землю.
Воспитатель. Ребята, мы с вами совершали большое космическое путешествие и установили, что в далёком космосе нет такой красивой и доброй планеты, как Земля.
Посмотрите внимательно на глобус. Почему на нём много голубого и зелёного цвета?
Ответы детей.
Воспитатель. Правильно, ребята, прекрасна наша Земля. Её можно назвать планета-сад.
Выступают ученики.
Есть одна планета-сад
В этом космосе холодном.

Только здесь леса шумят,
Птиц скликая перелётных,

Лишь на ней одной цветут

Ландыши в траве зелёной,

И стрекозы только тут

В речку смотрят удивлённо…

Береги свою планету-

Ведь другой, похожей нету!   

                                 Я. Аким.

Воспитатель. Как вы думаете, а с нашей планетой может произойти беда?              Земля может заболеть? А что мы можем сделать, чтобы этого не произошло?
Представление проектов «Чтоб планета не болела».

